

сталинский гут

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 89 (1289)

31 АВГУСТА 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 10 коп.

Каждый комсомолец должен быть агитатором

Товарищ Сталин в своем историческом выступлении по радио указал, что мы должны перестроить всю нашу работу на военный лад, подчинив все интересы фронта и задачам организации разгрома врага. Задача состоит в том, чтобы сейчас перестроить и нашу агитационную работу.

Горячее большевистское слово агитатора, должно действительно звать везде и на производстве, и на улице, и в жилом доме. Агитатор должен убеждать не только на собрании, но и в личной беседе, вселять в сознание каждого советского человека уверенность в нашей победе, воспитывать ненависть к фашистским варварам, личным примером увлекать наших людей на трудовые подвиги.

Прекрасным качеством пламенного агитатора обладает комсомолец вагонного депо тов. Лавенков. Каждую свободную минуту тов. Лавенкова можно видеть среди рабочих с которыми он беседует, читает газету им и т. п. Лавенков стахановец на производстве, он не только агитирует словом, но и делом.

Также хорошо работают агитаторы тт. Боронов Николай, Майкова Надежда, Муштаков Николай и другие. Простым, доходчивым языком они несут большевистское слово в массы.

Большим авторитетом на участке пользуются агитаторы комсомольцы паровозного депо тт. Муран и Петрутик. Они почти ежедневно бывают на своих участках, всегда держат население в курсе всех событий.

Быть агитатором — почетная работа. Комсомолец агитатор должен поднимать боевой дух молодежи, учить ее борьбе с врагом, увлекать на смелые подвиги во имя родины, за счастье советского народа, за дело партии Ленина—Сталина. Слово агитатора должно звучать в наши дни, как на данный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Огромная задача агитаторов работающих на участках — готовить население к противовоздушной обороне. Агитатор должен сам отлично знать и пропагандировать среди населения меры противовоздушной и противомеханической защиты, меры борьбы с зажигательными бомбами.

С этой задачей хорошоправляются агитаторы т. Лещева, Федоренко, Мутовина и другие. Они на своих участках помогают организовывать унитарные команды, знакомят население с правилами поведения во время воздушной тревоги.

Сейчас от каждого агитатора требуется тройная бдительность. Быть бдительным — значит уметь распознавать врага, обезвреживать его гнусную деятельность, бороться со всякого рода ложными слухами, противопоставлять им большевистскую правду.

Действия английских зенитчиков

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по официальным данным, с начала войны на всех фронтах огнем зенитной артиллерии уничтожено 1.350 самолетов. Цель огня зенитной артиллерии не только в том, чтобы сбить самолеты, но и в том, чтобы нарушить строй, заставлять их держаться во время налетов на большой высоте, где истребители имеют возможность вступать с ними в бой. Зенитная артиллерия успешно выполнила также и эту часть задачи.

Изгнание французов из Лотарингии

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты "Нью-Йорк геральд трибюн" из Виши, еженедельник "Лоррен", публикуемый в Риоме беженцами из Лотарингии, заявляет, что за последние год из Лотарингии было изгнано 100 тысяч французов. Корреспондент указывает, что высылка французов из Лотарингии продолжается.

Покушение на Лавала, Деа и де Бриона

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в Версале во время церемонии в связи с отправкой французских "добровольцев" на восточный фронт было произведено покушение на Лавала, Деа и де Бриона. Лаваль и Деа отправлены в госпиталь. Покушавшийся, назвавший себя Полем Колетт арестован.

Работа тайного антифашистского радиопередатчика в Германии

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, все попытки германского министерства пропаганды заглушить или определить местонахождение единственного антифашистского передатчика, прерывающего германские радиопередачи разоблачающими комментариями, остаются безуспешными. Теперь последние известия по радио читаются очень быстро тремя различными дикторами по трем отдельным станциям. Перерывы между передачами заполняют военные оркестры, но, однако, «постороннее вмешательство» продолжается. Прошлой ночью последние известия по радио читались настолько быстро, что их почти нельзя было разобрать. До того, как диктор успел окончить чтение текста, начали транслировать военную музыку, заглушившую последние слова диктора.

Экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим замаскированных в лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, летчик Семин прошел бреющим полетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулеметов.

Антигерманский саботаж в Болгарии

БЕРН, 27 августа. (ТАСС). В Болгарии участились акты антигерманского саботажа. На днях были подожжены склады в артиллерийских казармах и софийской табачной фабрике, продукция которой целиком отправляется в Германию. Произошли две железнодорожные катастрофы, во времена которых было убито и ранено много итальянцев из числа прибывших в Болгарию.

Болгарские крестьяне повсеместно отказываются сдавать хлеб для оккупантов.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 29 августа)

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время 26 самолетов.

Около города К. на юго-западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Пьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Оставив на поле боя до 600 человек убитыми и ранеными фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279 пехотный полк немцев был вынужден отойти, потеряв до 50 процентов своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тыл врага. Под огонь наших артиллеристов попала подходившая к месту боя 77 немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металисьща спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат И. Шульц, Б. Динер и А. Кранц, «это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди, как кроты, зарывались в землю, пытаясь хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос. Ямы, горы земли, клочья тел, обломки машин и орудий».

За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. 4 дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

Экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим замаскированных в лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, летчик Семин прошел бреющим полетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулеметов.

Прилетев на свой аэродром Семин доложил командованию авиа части, что в колонне противника осталось еще много неповрежденных машин и цистерн с горючим. К селу В., немедленно вылетела группа наших самолетов и дополнительно уничтожила более 30 фашистских танков и бронемашин и несколько автоцистерн с горючим.

*
Партизанский отряд под командованием тов. О., пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышльского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Ирша. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для

оказывали никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МТС тов. П., ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого комендант и 9 солдат комендатуры. Фельдшер партизанского отряда оказал раненым красноармейцам медицинскую помощь, уложил их на немецкие грузовики и под охраной группы партизан отвез в лес. В селе Копылов того же района партизаны обезоружили и уничтожили 26 немецких солдат. В ряде городов и местечек таинственно исчезают немецкие коменданты.

*
Группе советских граждан после долгих скитаний и мытарств удалось вырваться из захваченных немецко-фашистскими войсками украинских районов. Среди пробравшихся через фронт на нашу территорию председатель Ровского сельского совета Жмеринского района Яков Голубковский, заведующий школой С. слобода Куставецка, Уманского района, Адам Кухаревский и другие. Они рассказали о чудовищных издевательствах фашистских варваров над мирным населением.

В селе Козинец Бородянского района немцы расстреляли старого крестьянина и его жену за то, что их сын ушел с частями Красной Армии. В этом же селе немецкий кавалерист, у которого пропала узда, подожег избу колхозника Паламарчука и зарубил насмерть его ребенка. Недалеко от села Козинцы Макаровского района германские военные власти обнаружили 9 трупов убитых немецких солдат. В связи с этим в окружавших селах произведены многочисленные аресты. Жителей села Козинцы Артеменко и его сына фашисты расстреляли, жену и дочь Артеменко фашистские изувечники загнали в дом, а затем забили окна и двери досками и зажгли дом. В селе Монастырище немцы забрали у крестьян все продукты, не оставил им даже куска хлеба. У крестьянки Анны Дорошенко, матери трех малолетних детей немецкий солдат забрал последнюю буханку хлеба. При этом солдат избил крестьянку, а потом арестовал ее «за оскорбление представителя немецкой армии». В селе Шпильки немцы ежедневно устраивают обыски и забирают не только продукты, но и платье, обувь и вещи домашнего обихода. Среди белого дня немецкие солдаты останавливают прохожих на улице и снимают с ног сапоги, ботинки. Несмотря на жесточайшие репрессии население оказывает оккупантам упорное сопротивление.

В последний час

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 29 августа заняли Мехабад, Пехлеви, Бендер-Гез, Мешхед.

(ТАСС).

Стахановцы военного времени

Двухсотники — это стахановцы военного времени. Выполнить норму на 200 и больше процентов — вот стремление комсомольцев и несвоюзной молодежи предприятий Тайгинского железнодорожного узла. Готовясь к достойной встрече 27 Международного Юношеского дня комсомольцы узла активно включились в замечательное движение двухсотников.

Пятьдесят процентов комсомольцев узла выполняют производственные нормы от 200 до 500 процентов. Вот комсомольско-молодежная группа цеха промывки где группогром является т. Дедюхин. Здесь

вся молодежь сейчас двухсотники. Комсомольцы промывки Попспелов, Козловский дают по три с половиной нормы за смену, Набойченко, Балух, Чикунов и другие задания выполняют на 400 процентов.

По-военному работает комсомольская группа механического цеха вагонного депо, где группогром т. Кулагин. В группе 11 человек — все они двухсотники.

За время Отечественной войны на узле выросли новые комсомольские стахановские группы и в целом цеха. Сейчас 16 комсомольских групп являются стахановскими. **Попов.**

Во имя победы над врагом

Большими производственными успехами встречают 27 годовщину Международного Юношеского дня комсомольцы и несвоюзная молодежь пункта технического осмотра вагонного депо Тайга. Во имя победы над врагом они работают на производстве с таким же напряжением с каким сражаются на фронте бойцы Красной Армии.

Высокие производственные показатели имеют комсомольские группы пункта технического осмотра, где группогромы тт. Поликов и Колашницаин. Они не имеют ни одного брака в работе. Все поезда ежедневно отправляют с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали. В группе т. Колашницаина комсомольцы тт. Овечкин, Мущинкин, Русинов, Зуев ежедневно выполняют свои задания на 250-300 процентов. Такие же показатели имеют комсомольцы группы т. Полякова.

Струков.

Готовы к труду и обороне

Комсомольцы паровозного и вагонного депо Тайга горячо отклинулись на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина «наладить местную противовоздушную оборону».

Многие комсомольцы сами ведут занятия по ПВХО. Товарищи Катасонов, Петрутин, Климанова, Ракитский, Михасенок, Шиповский и другие являются инструкторами ПВХО приходя на занятия хорошо подготовленными и проводят их интересно.

Сейчас в паровозном и вагонном депо проходят зачеты по программе ПВХО. Большинство комсомольцев сдают зачеты на хорошо и отлично. Например, в цехе подъемки паровозного депо комсомолки Большанина, Чистякова, Локтионова и другие показали прекрасную успеваемость. В вагонном депо на отлично зачеты сдали молодые работники Жидкова, Сафонова, Аголова и другие товарищи.

Ровинский.

Социалистическая помощь

Домашние хозяйки, рабочие и служащие предприятий едут в колхозы помогать убирать богатый урожай.

Многие предприятия нашего города имеют свои подсобные хозяйства. Тайгинский горздрав так же имеет свое подсобное хозяйство. Работники горздрава решили помочь убрать урожай. 15 человек из явили желание поехать для помощи в свое подсобное хозяйство.

Т. Богданшина Ф. и Колчанова заявили:

— Мы выезжаем для помощи в свое подсобное хозяйство. Мы понимаем, что сейчас нужно работать по-иному. Обстановка священной Отечественной войны требует величайшей дисциплины и напряженного труда. Этот труд направлен на то, чтобы помочь фронту добиться победы.

Уманова.

В прифронтовой полосе.



Население роет противотанковые рвы.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Вовсе оружий встретим зиму

Тайгинская дистанция пути развернула широкую подготовку к работе в зимних условиях. Проведен общественный смотр путевого хозяйства в котором приняли участие 65 человек, в том числе много женщин. Бригады общественного смотра так же проверили как на околотках и в мастерских дистанции готовятся к зиме.

Основные работы подходят к концу. Заканчивается планово-предупредительный ремонт. Постановка стрелочных переводов по эпюрам уже завершена. Досрочно будет закончен ремонт станционных путей.

Путейцам большую помощь оказывает общественность — рабочие и служащие паровозного депо, станции, ж. д. больницы и т. д. Проведено три масовых воскресника, на которых работало около 5 тысяч человек.

В подготовке к зиме снегоочистительных машин будут так же максимально использованы местные ресурсы. Например, снегоуборщик системы «Гавриченко» будет отремонтирован своими силами.

Коллектив дистанции пути поставил перед собой задачу к 15 сентября полностью завершить подготовку к работе в зимних условиях. Эта задача путейцами будет с честью выполнена.

Ильиных — зам. начальника по политчасти дистанции пути.

Досрочно выполнили месячный план

Из бондарного цеха Тайгинского горпромкомбината несколько рабочих были мобилизованы в Красную Армию. Их места на производстве заняли юноши только, что окончившие учебу на курсах бондарей. Придя первый раз в цех они заявили:

— На курсах мы учились не плохо. Еще лучше будем работать на производстве. К этому нас обязывает великая Отечественная война.

Слова у молодых патриотов не разошлись с делом. Полученные знания на курсах они с успехом применили на практической работе. Большую помощь оказали им опытный бондарь т. Панченко. В результате молодежь стала выполнять и перевыполнять свои производственные задания.

Молодые бондари т. т. Мелков, Заварзин, Карклье являются дисциплинированными производственниками. Они дорожат каждой минутой рабочего времени. Все силы прилагают к

тому, чтобы больше дать производству. Задания выполняют на 105—108 процентов.

Несмотря на то, что в течение августа работали почти исключительно одни бывшие курсанты, бондарный цех месячное задание досрочно выполнил на 101 процент. Сейчас молодые бондари вступили в социалистическое соревнование с рабочими квасного завода. Они взяли на себя обязательство быстро и в совершенстве овладеть новой профессией, работать без производственного брака, ежедневно показывая образцы стахановского труда.

Черников, управляющий промкомбинатом.

Ответ. редактор С. Лобанов.

Типография газеты
«Сталинский путь»

Требуется БУХГАЛТЕР
 обращаться г. Тайга, Интернациональная ул. № 24.

Воскресник молодых патриотов

Советская молодежь вместе со всей страной создает фонд обороны. 17 августа в день Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника молодежь Тайгинского железнодорожного узла сделала многотысячный вклад в этот фонд. Вместе с молодежью работала на воскреснике и старая гвардия транспорта.

В тот день комсомольцами, несвоюзной молодежью и рабочими было выпущено из ремонта 6 паровозов и 22 вагона. Участники воскресника приводили в порядок литеиний цех, собирали и грузили металлом, выполняли другую работу. Воскресник показал организованность молодежи, ее готовность под руководством товарища Сталина бить проклятых фашистов до полного их уничтожения.

Завтра 1 сентября — 27 Международный Юношеский день. Этую славную годовщину комсомольцы и несвоюзная молодежь встречают стахановским, самоотверженным трудом на производстве. По предложению ряда комсомольских организаций 7 сентября в ознаменование 27 Международного Юношеского дня проводится Всесоюзный

Кротов, секретарь узлового комитета комсомола.

За отличную учебу

Мы учащиеся 5 класса «Г», Тайгинской железнодорожной школы № 34, как и все школьники Советского Союза, впервые начнем учебный год в условиях военного времени. Враг напал на нашу священную родину. Он хочет отнять у нас счастливую юность.

Красная Армия героически громит фашистские полчища. Ей помогают стахановским трудом трудащиеся фабрик, заводов, шахт, колхозов. Великая Отечественная война с фашистскими человеконенавистниками обязывает ко многому и нас школьников — юных патриотов родины.

Прежде всего мы должны отлично учиться. Быть дисциплинированными. Упорно овладевать военными знаниями. Во всем помогать взрослым.

На организационном собрании нашего класса мы взяли на себя ряд обязательств. Вот основные из них:

Быть отличниками учебы. Вступить в социалистическое соревнование за лучшие показатели по овладению ПВХО,